

## 中方调整中日邦交 40周年招待会时间

据新华社北京9月24日电 全国友协、中日友协负责人日前表示,鉴于当前形势,中方决定将纪念中日邦交正常化40周年招待会调整到适当时候举行。

有记者问:有报道称,中方将于9月底举办纪念中日邦交正常化40周年招待会,请予确认。

该负责人表示,今年是中日邦交正常化40周年,双方本应以此为契机,推动中日关系及各领域交流合作取得新的发展。但不久前日本政府不顾中方坚决反对,执意采取非法“购岛”行动,严重损害中日关系,破坏了邦交正常化40周年应有气氛。中国政府对此表明了严正立场,中国各界也表达了强烈义愤。

## 10艘渔政船钓鱼岛海域 为200艘渔船巡航护渔

据新华社北京9月24日电 农业部新闻办公室24日晚发布消息称,目前有10艘渔政船在钓鱼岛海域执行护渔维权和执法管理任务。

农业部新闻办公室负责人说,为维护海上生产秩序,加强渔业资源管理,保障我渔民生命财产安全,农业部依法在东海及钓鱼岛海域等我国管辖海域坚持实施常态化护渔巡航。目前,在钓鱼岛周边有近200艘渔船。

## 中方希望日方坚持 走和平发展道路

新华社北京9月24日电 外交部发言人洪磊24日在例行记者会上就日本陆上自卫队和美国海军陆战队近日在关岛举行联合军演并首次模拟夺岛情形答问时说,中方希望日方在汲取历史教训的基础上坚持走和平发展道路。

洪磊表示,中方注意到有关报道,希望有关方面以本地区的和平稳定为重,多做有利于增进政治安全互信、维护地区和平与稳定的事,也希望日方在汲取历史教训的基础上坚持走和平发展道路。

# 外交部表示中方同意 日常务副外长来华磋商



新华社北京9月24日电 外交部发言人洪磊24日在例行记者会上说,应日方要求,中方同意日本常务副外长河相周夫于9月24日至25日来华,同外交部副部长张志军就当前中日关系特别是钓鱼岛问题举行磋商。

洪磊表示,中方将在磋商中阐明在钓鱼岛问题上的严正立场,要求日方纠正错误,为改善中日关系作出应有努力。

## 多艘台湾渔船驶向钓鱼岛 我国海监船继续巡航执法

据新华社北京9月24日电 外交部发言人洪磊24日在例行记者会上说,在民族大义面前,两岸同胞应齐心协力,以各自的方式,共同维护国家的主权和领土完整,共同维护民族的整体和根本利益。

有记者问:目前,多艘台湾渔船已驶向钓鱼岛,如果它们遇到日方阻拦,中国大陆海监船是否提供援助?台湾方面近日称,绝对不会和大陆联手应对钓鱼岛问题,中方对此有何评论?

洪磊说,中国政府维护国家领土主权的决心和意志坚定不移。中国海监船已经并将继续赴钓鱼岛海域巡航执法,行使管辖权。

他说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土。在民族大义面前,两岸同胞应齐心协力,以各自的方式,共同维护国家的主权和领土完整,共同维护民族的整体和根本利益。

另外,记者从国家海洋局获悉,9月24日,执行东海维权巡航执法的中国海监66船和中国海监46船,依照中华人民共和国有关法律,再次在我钓鱼岛领海内开展例行维权巡航。

## 钓鱼岛中国主权铁证《记事珠》在京展出

文字记载比日本早76年

据新华社北京9月24日电 “钓鱼岛主权铁证及国宝大展”24日在北京保利艺术博物馆开展,展览期间,钓鱼岛中国主权铁证《记事珠》将免费向公众开放,同时展出的国宝级文物还有圆明园兽首(马首、牛首、猪首、猴首)、元代的王振鹏《江山揽胜》手卷、吴彬《十八应真卷》等。

清嘉庆年间墨迹本《记事珠》上明确记载:嘉庆十三年(1808年),大清王朝颁旨册封琉球国王。此年二月十八日,正使齐鲲(太史)、副使费锡章(侍御官)、学者沈复(太史司笔砚,字三白,《浮生六记》作者)等出京。同年闰五月二日,他们从福建出发,分乘二船一同前往琉球国。五月十一日,“始出五虎门。向东一望,苍茫无际,海水作葱绿色,渐远渐蓝。”五月十二日,过淡水。五月十三日辰刻,“见钓鱼台,形如笔架。遥望黑水沟,遂叩祷于天后。忽

见白燕大如鸥,绕樯而飞,是日即转风。十四日早,隐隐见姑米山,人琉球界矣。十五日午刻,遥见远山一带,如虬形,古名琉球,以形似也……”

业内人士普遍认为,此段文字的记载,是中国拥有钓鱼台(即钓鱼岛)主权的铁证。据悉,文字中清楚地记录了沈复等人于嘉庆十三年五月十三日辰刻见到钓鱼台(即钓鱼岛),随后祭天后(妈祖),顺利过了黑水沟(即中流海沟),于十四日早隐隐看见姑米山,才进入琉球国界。

国家文物鉴定委员会主任委员傅嘉年认为,这说明钓鱼台(即钓鱼岛)当时就在中国海域内,其距离琉球国界尚有一日航程,既不属于琉球,也绝不属于日本,且这段嘉庆十三年中国人即拥有钓鱼岛主权的文字记载,比日本宣称所谓的“古贺辰四郎1884年发现该岛”的时间早了整整76年。

## 韩反击野田“慰安妇”言论

再次要求日方道歉并赔偿

据新华社电 韩国政府官员24日反驳日本首相野田佳彦就韩国“慰安妇”的表态,再次要求日方道歉并赔偿。

美国《华尔街日报》23日刊登对野田的专访,问及他就“慰安妇”赔偿的态度。野田重申历届日本政府的立场,称日方1965年签署《日韩请求权协定》,赔偿责任因而了结。

“这件事已经结束。”他说,“我们在法律层面已经完全解决赔偿事宜。”

韩国一名不愿公开姓名的外交通商部高级官员24日反驳野田这一说法。“日本没有依据法律责任支付赔偿,这件事只有在日本这样做以后才会结束。”

他告诉韩联社记者,强征女性充当日军性奴隶的做法属于反人类罪,1965年协议不足以了结赔偿责任。

## 旅美中国大熊猫幼崽夭折



这是2005年12月22日在美国首都华盛顿国家动物园拍摄的中国大熊猫“美香”(左)与幼崽“泰山”的资料照片。新华社发

据新华社华盛顿9月23日电 美国首都华盛顿国家动物园23日宣布,旅居华盛顿的中国大熊猫“美香”产下的幼崽当天早些时候夭折。

动物园方面当天发表声明说,当地时间23日早晨9时17分左右,熊猫监控人员听到“美香”发出惊叫,迅速通知兽医。兽医10时22分左右成功从“美香”身边将幼崽取走,并对它实施急救,但幼崽最终仍然死亡。动物园方面说,只有在最危急的情况下,兽医才会从母兽身边取走幼崽。

动物园方面说,眼下尚不清楚幼崽为何夭折。检查显示,幼崽体重100克左右,体表没有创伤及感染的迹象。动物园将在找到幼崽夭折原因后对外公布。

# 有一种美好 让郑州驰骋想象

——“明日郑州住哪里”系列报道之“生活篇”

本报记者 刘文良

### 田园生活:久居樊篱下 复得返自然

“人们来到城市,是为了生活;人们留在城市,是为了更好地生活。”古希腊哲学家亚里斯多德如是阐释城市生活。

“理论是灰色的,生活之树常青。”在德国大作家歌德看来,生活至高无上,人们从事的一切物质精神活动,终归是为了更好地生活。

“人的一切都应该美丽的,外貌,衣着,灵魂,思想。”这是俄罗斯作家契诃夫的美丽生活观。

“美,是应当如此的生活。”这是俄罗斯美学家车尔尼雪夫斯基对众说纷纭、难下定义的“美”的诠释。

“没有爱的生活不是生活,而是活着。”俄罗斯文学之父高尔基以一个“爱”字将“活着”和“生活”形象地加以区分,极富哲学思辨色彩。

“新田置业的企业使命是‘缔造城市之美’,新田城的核心理念是‘郑州更美好’。我有一个愿望,就是郑州人所有的美好愿望都能在新田城落地,如同积土成山,风雨兴焉;积水成渊,蛟龙生焉;积善成德,圣心备焉。涓涓细流,终汇大海。新田城,为郑州人美好生活而筑造。”在去年年底“郑州城市愿望征集”活动中,新田置业董事长田大广对记者坦言。

如同爱美之心,人皆有之,对美好生活的孜孜以求,是每个人的共同心愿。但是,什么样的生活才是当今社会人们追求的美好生活?郑州人美好生活的夙愿如何成真?当我们乘着隐形的翅膀,在洞林湖区域七平方公里土地的上空翱翔,我们方始发现,所有的梦想都会开花,追逐的脚步可以在此驻足徜徉。

当今都市,蛰居、匍匐在密不透风的钢筋水泥丛林,在喧嚣、拥堵的“汽车版城市”中蜗行,忍受着沙尘和尾气、噪音的污染,承受着行路难、看病难、子女上学难的“城市病”,人们无不渴望逃出城市“围城”,回归自然,寻找一方“世外桃源”般的田园牧歌世界。

“我希望退休后能相约三五情趣相投的老友,找到我梦寐以求的一方天地,让我安度晚年,度过我的‘第二人生’。这个美丽的地方有着青山绿水,房子最好依山傍水,有很大的落地窗,有足够大的阳台和露台,让我春赏繁华,夏听蛙鸣,秋品硕果,冬沐暖阳,一年有四季,四季皆风景。”我站在阳台上,看风景,看风景的人在楼上看你;明月装饰了我的窗户,我装饰了别人的梦。“房前屋后有花园,我和老伴闲时养养花,种种菜,晴天能让我在草地上打个滚,老夫聊发一下少年狂;下雨天我能在自家门口光着脚踩踩湿润的泥土,像儿时那样把玩泥巴,让泥巴裹满裤腿,让我们这些上半生在城市不见天日、不沾泥土的人,晚年能接地气,投入大地母亲的怀抱,这才叫脚踏实地,这才叫天地人和。”接受采访时,郑州某高校一位知名教授谈起自己的美好生活愿景,心驰神往。而当记者问起这样的美丽地方是否已经心有所属,他直言相告:“得来全不费工夫,要住就住新田城。”

这位教授先生的“居住情结”,与1898年英国田园规划大师霍华德的“田园城市”理念一脉相承。其时,霍华德就开始了对于城市弊病的反思,并大胆提出了根治城市病的思路:以田园城市的理念革新传统的城市发展模式。为此,霍华德专门写出了田园城市的理论著作:《明日的田园城市》。霍华德畅想,城市不再是一张无限摊大的钢筋水泥饼,而是被绿带环绕的没有烟尘的小城市群;城市的道路上不再是拥挤不堪的车流、人流,而是绿意盎然的林荫大道;城市与乡村之间有便捷的穿越在田园景致上的道

路,那时,人们既能享受田园生活的舒适、悠闲,又拥有城市的快捷与便利。霍华德还在英国伦敦郊区的莱奇沃特斯和韦林建立了两座田园城市进行实践。按照霍华德的构想,莱奇沃特斯由一系列同心圆组成,是田园都市的规划范本,中央是一个占地20公顷公园,有6条主干道向外辐射,城市分为6个区。中央公园包括政府、医院等设施,公园之外是环状公园,外圈是商业区,再外圈是住宅区,住宅区外环有绿化带、学校和游乐设施等。在这里,城市被公园绿地环绕,城在园中,而不是当今城市通行中常见的园在城中。

在世界各国,澳大利亚首都堪培拉堪称全球田园城市的样本。在这里,城市与蓝天、鲜花、白云、绿树等交相辉映,建筑掩映在森林与湖泊之中,宽大的街路两旁是整齐有序的观赏林木,绿草如茵的草坪严密地遮盖着每一块空地,不见高大巍峨的建筑,不闻车马喧嚣,不见人如潮涌,到处都弥漫着葱茏的植物气息,到处都是明媚的阳光和花香的馥郁。但凡到过这座花园城市的人们,无不心醉于这座城市魅力,惊叹于南太平洋上的这颗闪亮明珠的美丽。

“在郑州,洞林湖区域适宜建设田园城市。该区域的发展一定要高度重视洞林湖区域的浅山丘陵、荒沟、荒坡的资源价值,这才是郑州今后应该着力发展的空间所在。新田置业开发建设的田园城市,不是单一的房地产开发项目,是站在国际化的前沿,以超前20年的未来视野,为郑州建设一座郑州人宜居的田园城市、生态城邦。新田城的开发建设者在城市决策者的支持下,正在从事一项改善郑州人居环境、引领郑州人居潮流、提升郑州城市品质的宏大事业。在不远的将来,一座堪与堪培拉媲美的田园城市、花园城市将空降在洞林湖畔,郑州人的田园生活理想将得以在此实现。”河南省社科院副院长刘道兴,曾在不同场合大声疾呼在洞林湖区域建设田园城市的主张。

### 上城生活:经历新西兰 更懂新田城



新田城示范样板区实景图

许先生是祖籍郑州的新西兰人,他从媒体的宣传报道中了解到新田城定位于田园城市,于是对项目产生了强烈的好奇心,并被独具山水资源、交通优势、丰富业态、规划理念深深打动。于是,他只身一人来到郑州国贸中心,乘坐开往新田城项目的班车,目的是眼见为实,一探究竟。当他来到售楼中心,看到沙盘上星罗棋布的住宅、星级酒店、会所、学校、精品商业区、都市农业区、湿地公园,他眼睛为之一亮,惊叹于郑州竟有如此大手笔、高标准,比肩国际生态田园大城的鸿篇巨制,这座镶嵌在洞林湖畔的郑州明珠让他心动不已,产生强烈的购买欲望。之后,他多次前来新田城,下在建工地,入示范区,多方探寻、走访、察看、体验,不仅对新田城的六大业态规划和产品品质赞不绝口,还

对新田置业的勇气、胆识、眼光、智慧深为折服,最终一个人定下多套联排别墅。之后,他自愿担当新田城的编外置业顾问,动员远在万里之遥的新西兰华人来此置业。

与许先生对座叙谈,是上周的一个傍晚,地点在经三路的迪欧咖啡。问及购房动因,许先生脱口而出:“经历过新西兰,更懂得新田城。”他告诉记者,伴随着中国城市化进程的加速和城市化率的提升和城市框架的扩大,郊区化是一个必然的趋势,离城不离城的郊区化生活也将成为越来越多追求田园生活、生态生活、品质生活、健康生活、舒适生活、便捷生活、悠游生活、度假生活、养老生活等生活需求人们的理性和自觉选择。他说,上世纪中叶的欧洲,随着“城市病”的凸显,一些较为富裕的阶层开始迁往郊区,他们白天到市中心上班,晚上回郊区居住,随之在发达国家兴起了在郊区居住的热潮,即人口居住的郊区化。郊区的优美田园风光、远离工业厂区空气清新、低密度的别墅居住区、交通的通达便捷,逐渐形成一个城市的上城区(UPTOWN),成为有钱、有闲、有智阶层的居住区,成为财富、身份、品位、阶层的一种象征,即上流社会、主流社会圈层居住区。与此相对,老城区或商业区建筑古老而稠密,交通拥挤,噪声、污染严重,人群鼎沸极为嘈杂,住宅形态以高楼为主人口密布,因此该区域被称之为下城区(DOWNTOWN),该类区域居住的人群多为体力劳动者和城市贫民阶层,属于城市的非主流阶层。因此,在西方国家,有钱人住郊区、穷人住市区;有钱人住低密度住宅,穷人住高楼,已成不争的事实。

欧洲如此,位于南太平洋的大洋洲亦然。无论是在悉尼、墨尔本,还是在奥克兰,真正的城市只是位于市中心的CBD,不过是弹丸之地,供市民生活、居住的乃是城市的各个组团,也称之为“卫星城”,高速公路、轨道、火车将卫星城与市中心紧密相连,这种“离城不离城”的城市格局,让市民上班、下班轻松转换,绝无堵车之困。

在我国,在本世纪之初,在沿海地区的上海、杭州和广州、深圳等地,一度流行“半小时生活圈”的居住模式,即办公室相距居住地的车程,最理想的是半个小时,与国外的郊区式居住非常契合。

许先生认为,郑州作为发展中的二线城市,人们的郊区化居住理念尚处在萌动之中,但是他坚信,随着宜居郑州各个新组团的建设推进,住到郊区去,那里有美如新西兰般的田园牧歌式的生活,将逐渐成为郑州人的共识。